

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 25 / Четверг, 7 июня 1945 года / XIV год издания / Цена 15 коп.

Взаимопроверка КОЛХОЗОВ

По решению Горьковского областного комитета ВКП(б) с 5 по 10 июня во всех районах нашей области проводится взаимопроверка между соревнующимися колхозами и МТС по итогам весеннего сева и уходу за посевами.

Проводимая взаимопроверка между колхозами и МТС — важное государственное дело. Проверочные комиссии должны тщательно выявить все недостатки по каждому колхозу и добиться немедленного устранения их. Взаимопроверка должна помочь колхозам и МТС организовать образцовый уход за посевами — прополку и междурядную обработку технических, пропашных, зерновых, овощных культур и семеновников многолетних трав.

Колхозы нашего района весенний сев 1945 года, несмотря на неблагоприятную погоду, провели более организованнее и дружнее, чем в прошлые годы. 31 мая колхозы района выполнили план весеннего сева. Но это не дает право нам успокаиваться, у нас еще много недоделок, а главное — не все отстающие колхозы выполнили план посевных работ. Следовательно, сейчас важнейшая задача — в самые ближайшие дни закончить сев по каждому отстающему колхозу. Это, в первую очередь, относится к колхозам Камениского, Карповского, Бопылинского и других сельсоветов. Сейчас для этих сельсоветов и колхозов созданы все условия. У них есть семена, им помогают в севе передовые колхозы. Надо эту помощь использовать полностью и как можно быстрее закончить сев.

После холодной и дождливой погоды на полях образовалась твердая корка. Она тормозит всходы яровых культур. Следовательно, сейчас необходимо немедленно проборонить всю площадь, где засеяны яровые культуры. Это даст возможность быстрому росту яровых культур. Сейчас с наступлением теплоты стали быстро расти сорняки. Надо немедленно прополоть посевы и в первую очередь озимые. В этом залог получения высокого урожая.

Вместе с быстрейшим завершением весеннего сева по каждому колхозу, надо широким фронтом развернуть подъем паров. Мы должны до 26 июня по каждому колхозу поднять пары. Сейчас эту работу успешно ведут только колхозы Уренского, Черновского, Горевского сельсоветов. Надо, чтобы подъем паров вели все колхозы, переключив всю тяговую силу и тракторы, освободившиеся от весеннего сева.

В период взаимопроверки надо добиться не только полного завершения весеннего сева по каждому колхозу, но как можно больше посеять сверх плана.

Образцово проведем взаимопроверку между колхозами и МТС. Устраним все недостатки в работе. Добьемся в 1945 году богатого урожая!

Поднимаем пар

Колхозы нашего Горевского сельсовета закончили сев яровых культур. 91 гектар яровых посеяли сверх плана. Опушкинский колхоз «Оживление» посеял сверх плана по вовью освоенной земле 31 гектар, Больше-Горевский колхоз — 15 га, Парамоновский — 10 га, Панфиловский — 12 га.

В нынешнем году почти все культуры сеяли яровизированным и протравленным зерном, рядовым способом.

Сейчас приступаем к уходу за посевами и подъему паров. В Большом Гореве посеяли овса боронят. Проборонено 50 га, посеяны пшеницы и ячменя укатывают катками. Пар пашем на тракторах и лошадьми. В Панфиловском колхозе «Первые всходы» пашут на 10 лошадях, вспахано больше 10 гектаров.

П. Серов.

Сверхплановые посеы

Будряшинский колхоз посеял сверх плана 1 га гороха, 1 га вики и 4 гектара овса. Карповский колхоз «Свободный труд»

посеял сверх плана 6 га вики, 1,5 га пшеницы.

Куликов.

Комсомольцы на весеннем севе

Комсомольцы и молодежь нашего района принимают активное участие во всех сельскохозяйственных работах. Они являются севцами, пахарями, бороновальщиками, трактористами, звеньевыми, агротехниками и т.д. Везде можно видеть их молодой задор в работе. Комсомольцы и молодежь трудятся на колхозных полях с задачей: больше дать хлеба стране, Красной Армии, обеспечить ее всем необходимым. Данное слово товарищу Сталину в канун 25-летия ленинского комсомола:

«Клянемся мы славой родного народа,

Для фронта весь пыл молодой отдавать,

В глубоком забое, и в цехе завода,

И в каждом колхозе победу ковать!

выполняют с честью. Они трудятся, не покладая рук, не зная усталости. Секретарь комсомольской первичной организации Титковской МТС тракторист т. Прокуров план тракторных работ на весеннем севе выполнил на 138 проц. Комсомольско-молодежная тракторная бригада тов. Целикова В. (Титковская МТС) план весенне-полевых работ выполнила на 120 проц. Молодая колхозни-

ца Виноградова А. из Измайловского колхоза «Пролетарий» работала на весеннем севе 32 трудодня.

Во время сева немало молодежи работало агитаторами. Они разъясняли колхозникам важнейшие решения партии и правительства, мобилизовали колхозников на успешное проведение весеннего сева. Заведующий Карпунинской избы читальни Яковлев, каждый день бывая на полях, рассказывает колхозникам все события в Советском Союзе и за границей, выпустил более 20 боевых листов и «молний».

Застрельщиками в работе являются комсомольцы серовской комсомольской организации (секретарь т. Серов), уренской (секретарь тов. Калинин) и др.

Сейчас задача комсомольцев и молодежи состоит в том, чтобы в ближайшие дни завершить подъем паров, организовать уход за посевами. Яровые посеы, где появилась корка, необходимо проборонить, комья укатать катками. Прополоть от сорняков озимые, яровые и лен. Сделать все, чтобы получить высокий урожай хлебов — урожай победы.

Ф. Ухов.

Секретарь райкома ВЛКСМ.

Молодые стахановцы

В этом году неплохо справился с весенним севом Рябовский колхоз им. Фрунзе. 31 мая здесь закончили сев яровых культур.

Основную силу в колхозе представляет молодежь, которая работает с большим желанием. Выполняя условия социалистического соревнования на весеннем севе, комсомольцы и молодежь добиваются высоких норм выработки. Комсомолец Вася Строганов за время сева вспахал на лошади 10 гектаров, выработал 60 трудодней. Вместо 0,50 га вспахивал до 0,90 га в день. Хорошо работает 13-летний Гриша Большаков. На пахоте ежедневно выполняет по полторы — две нормы. Вспахал под яровые 8,5 га, выработал 52 трудодня.

Девушки Августа Голубева и Наталья Строганова на пахоте заменили мужчин. За лошадьми следят постоянно. Коня в хорошем состоянии.

Однако в колхозе есть и нерадивые колхозники, которые не выходят на артельную работу, а занимаются обработкой личных приусадебных участков. Строгановы Павла и Александра в этом году еще не выработали ни одного трудодня. Большакова Наталья выработала только 0,28 трудодня, Соловьева Евдокия — 1,68 трудодня.

Правление колхоза должно строго наказывать лодырей, которые дезорганизуют работу других.

В. Сеникова.

5 июня в Москве открылась VI Сессия Верховного Совета РСФСР I-го созыва. На Сессии с докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год выступил Народный Комиссар РСФСР тов. Поскоков.

— Государственный бюджет РСФСР, — заявил тов. Поскоков, — в соответствии с поставленными перед ним задачами, предусматривает необходимые затраты на восстановление разрушенного не-

мецкими оккупантами хозяйства освобожденных районов и на дальнейшее развитие производительных сил и культуры в нашей стране. Объем бюджета определен Совнаркомом РСФСР в 28 миллиардов 736 миллионов рублей и превышает прошлогодний бюджет на 4 миллиарда 455 миллионов рублей, или на 18,3 процента.

(ТАСС).

Международный обзор

Пятого июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного Королевства и США и Временным правительством Французской Республики.

«Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в Декларации, — потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая ответственность за войну, неспособна больше противостоять воле держав — победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав — победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они «берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагают германское правительство, верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть». Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенных в Декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных Наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и других. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им предоставляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять

распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислены также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязуют Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по уполномочию своих правительств, подписали маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтегюмери и генерал Делатр де Тасиньи.

На ближнем Востоке — в Сирии и Ливане — произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан — небольшие страны. Однако, будучи расположенными на подступах к Суэцкому каналу и к иракской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство, заявляло, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а так же к Великобритании, США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон-Оксе и целям происходящей сейчас конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал Де Голль отдал приказ своим войскам — прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции Де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

На тему

О.Н.Я.

КТО
ХОЗЯИН
САДА?

Общественный сад — излюбленное место для отдыха трудящихся села Урень.

После кропотливого труда сюда идут отдохнуть колхозники, рабочие, служащие, взрослые и молодежь. Однако, заведующий коммунальным отделом т. Бабушкин не проявляет никакой заботы о благоустройстве этого сада. Забор весь изломан, ворота развалились, сиденья все растащены. Бабушкин ежедневно ходит садом, но его ничуть это не задевает. Сад превратили в пастбище для скота. Здесь гуляют коровы, овцы, свиньи роют илосадки.

Не заботится о приведении в порядок сада и райком ВЛКСМ (секретарь тов. Ухов). Почему бы не устроить воскресник по приведению сада в порядок? Сейчас пора готовить клумбы и садить цветы. Но этим никто не занимается. Нет хозяина над общественным садом.

Сейчас начнутся соревнования футбольных и волейбольных команд. Но сад до сих пор не приведен в порядок. Пора коммунальному отделу, райкому ВЛКСМ и райисполкому найти хозяина над садом.

Скоро вернемся
домой

Письмо родным от
фронтовика П. Румянцев
ца в деревню Малафеево,
Семеловского
сельсовета

Здравствуйтесь, дорогие мои, мать и братишки! Сегодня, в день великого праздника победы, я пишу вам свой сердечный привет с земли разбитого и покоренного врага — из гитлеровской Германии.

Два года назад, когда я уходил на фронт, вы давали мне наказ: быть верным народу, благословили на ратные подвиги. Сегодня — в праздник победы, я могу вам, дорогие родители, заявить, что ваш наказ мною выполнен. В рядах Красной Армии я прошел славный путь от Курска до Германии. Не опишешь сейчас всех боев, в которых привелось мне участвовать.

День победы я встретил у краевого знамени своей части, вдали от вас. Теперь уже недалек тот день, когда мы снова встретимся. Страна наша вернулась к мирному труду, к ечастливой жизни, которую мы отстаивали в тяжелых боях.

Передайте всем соседям — колхозникам, что в нашей победе над врагом есть и их доля героического труда, за который мы, воины, благодарим их сердечко. С приветом ваш сын
П. Румянцев.

Извещение

12 июня с. г., в 12 часов дня, в Урене, в зале Дома Советов созывается очередная сессия райсовета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. Об уходе за посевами и о подготовке к уборке урожая.
2. О выполнении поставленных Совнаркомом СССР о развитии сельской электрификации.
2. Организационные вопросы.

Усилим заботу о семьях защитников Родины

Товарищ Молотов 9 мая 1945 г. в своем выступлении по радио в Сан-Франциско заявил: «Нас всегда будет свята для нас память о погибших бойцах и о бесчисленных жертвах германского фашизма. Мы честно выполним наши великие обязанности перед инвалидами войны, перед осиротевшими семьями».

В связи с окончанием войны, разгромом фашистской Германии, мы должны усилить заботу об инвалидах Отечественной войны и детях, погибших защитников нашей Родины. Окружить их материнской заботой, предоставлять им лучшую работу в колхозах и в промышленности, повышать их квалификацию и удовлетворять их насущные нужды. Всех детей охватить учебой.

Колхозы и промышленные предприятия нашего района за годы Отечественной войны проявили большую заботу по оказанию помощи семьям военнослужащих. Уренский колхоз за 1944 год выдал семьям военнослужащих 4 тонны муки, 5000 литров молока, 100 кгг. масла, 160 метров мануфактуры, 10 пар валаевой обуви, 10 кгг. шерсти и 15 ц. семян. Оказана помощь в приобретении крупного рогатого скота. Многодетным красноармейским семьям: Лебедевой А. И., Потехиной В. Е., Доктевой А. И. выдано по одной телке, по одной паре валаевой обуви и по 10 метров мануфактуры.

За 5 месяцев 1945 г. колхоз выдал 162 кгг. муки, 101 литр молока, 34 кгг. шерсти, 29 метров мануфактуры, 60 кгг. крупы, 5 кгг. масла, 2000 штук кирпичка, 3 куб. теса и подвезено 500 кубометров дров.

Мокроносковский колхоз выдал за 5 месяцев 1945 г. 678 кгг. муки, 273 литра молока, 63 кгг. шерсти, 29 метров мануфактуры, 60 кгг. крупы, 30 кгг. масла, 9380 кгг. семя, 2350 кгг. яровой содомы, 5000 шт. кирпичка, 5 куб. м. теса, подвезено 1430 куб. м. дров, 4 семьям выданы телки, посеяно пшеницы 1 гектар. Семьям военнослужащих и всем семьям обработаны огородные участки.

Большую помощь семьям военнослужащих оказывает лесокосбинат. В 1945 г. здесь выдано 212 метров мануфактуры, 30 кгг. мыла, 40 пар белья, 15 пар ботинок, 40 комплектов посуды, 40 куб. м. лесоматериала, организовано 3 детских утренника, выдано 4 тонны семян картофеля, посеяно в помощь семьям военнослужащих 1 гектар овса и 1 гектар картофеля.

На льнозаводе всем красноармейским семьям предоставлены огороды, семена картофеля. Огороды обработаны и удобрены.

Но имеются руководители сельсоветов, колхозов и организаций, которые проявляют бюрократическое отношение к нуждам и запросам семей воинов Красной Армии. Председатель Горевского сельсовета тов. Серов не организовал подарки детям фронтовиков и помощь многодетным, престарелым родителям воинов Красной Армии ко дню первого мая. Не организовал посева в помощь семьям защитников Родины в колхозах сельсовета.

Проявляют бездушное отношение к семьям военнослужащих мехлесопункт завода имени Сталина (т. Иванов), начальник сплавконтры т. Воробейчик, пред-

седатель Бобылевского колхоза Смелов. Эти товарищи не понимают, что забота о семьях воинов Красной Армии является священным долгом каждого патриота нашей Родины.

Особенно беззаботно отнесется к нуждам и запросам семей военнослужащих директор промкомбината т. Шитов, который не обеспечил выпуск высококачественной продукции валаевой обуви.

Председателям сельсоветов, колхозов, руководителям организаций, учреждений и предприятий нужно будет взять на особый учет все семьи воинов Красной Армии, которые не могут обеспечить себя личным трудом, организовать помощь каждой такой семье. Выделить им скот, устроить детей в детские учреждения, прикрепить к общественным столовым, обеспечить надомным трудом. Оказать продовольственную, денежную и иную помощь для того, чтобы не временно, а основательно поддержать эти семьи.

Всем семьям военнослужащих предоставить огородные участки многодетным, престарелым, инвалидам Отечественной войны и сиротам. Помочь семенами картофеля, овощей, рассады и в обработке огородных участков.

В каждом колхозе и подсобном хозяйстве посеять в помощь семьям военнослужащих сверхплановые земельные участки. Привлекать к строжайшей ответственности лиц, которые проявляют бездушно-бюрократическое отношение к нуждам и запросам семей воинов Красной Армии.

Усилим заботу о семьях защитников нашей Родины!
Д. Ерохин.

По следам наших
выступлений

В «Колхозной Искре» за 31 мая с. г. была помещена статья «Навести порядок в трудовой дисциплине». Исполком райсовета обсудил данную статью на заседании и призвал статью правильной. Трудовая дисциплина в отделах гособеспечения, райсобеса, райздрава и районного совета физкультуры и спорта распатана. В отделах гособеспечения и коммунальном хозяйстве задерживаются ответы на жалобы. Такое состояние трудовой дисциплины создано потому, что заведующие отделами ослабили контроль над работниками, нет учета явки их на работу, нерегулярно проводятся производственные совещания, слабо поставлена воспитательная работа. Некоторые работники потеряли чувство ответственности перед Родиной в период мирного развития.

Исполком райсовета обязал заведующих отделами обсудить данную статью в своих коллективах, навести строжайший порядок в трудовой дисциплине. Установить строгий учет явки работников на работу и ухода с нее. Регулярно проводить производственные совещания с работниками отделов производственного и воспитательного характера. Нарушителей трудовой дисциплины привлекать к ответственности по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.

Райисполком обязал заведующих отделами тт. Ерохина, Комарова, Долгушеву и Гумбина рассмотреть вопрос о работниках, опоздавших на занятия 30 мая с. г.

Райисполком потребовал от председателя районного комитета физкультуры и спорта т. Ивановой повзвешать чувство ответственности за свой участок работы.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

На базе райпотребсоюза имеются в продаже семена свеклы, редиски, салата, огурцов, тыквы, петрушки, репса. С заявками на семена обращаться в райпотребсоюз и райзо.

Всем руководителям и бухгалтерам предприятий, учреждений и организаций Уренского района

Райфинотдел предлагает всем руководителям и бухгалтерам предприятий, учреждений и организаций Уренского района не позднее 15 июня с. г. произвести полностью расчеты по удержанию с рабочих и служащих подоходного и военного налогов и налога с холостяков, одиноких и малосемейных граждан, а также по 4-му государственному военному займу, по местным налогам (налог со строений и землента) с тем, чтобы на 1 июля с. г. за организациями и учреждениями не осталось никакой задолженности, независимо от фактического получения зарплаты.
Райфинотдел.

МЦ 05223. Урень, тип. газеты
«К. И.» Тираж 2700 экз.

В срок выполним обязательства перед государством

Передовые колхозы и колхозники нашего района досрочно рассчитались с поставками государству продуктов животноводства. Уренский и Черновский сельсоветы перевыполнили план I квартала по мясу, молоку, маслу. Они унешнню ведут заготовки и во 2 квартале. Такие колхозники, как Вихарев Николай Иванович (Минеево), Викулова Апполинария Николаевна (Черная), Чистяков Кирилл Дмитриевич (Мокроносово) полностью рассчитались с государством по продуктам животноводства.

Однако заготовки этих продуктов в ряде колхозов и сельсоветов района проходят неудовлетворительно. В Копыльском,

Карпунинском, Камеником сельсоветах, например, план выполнен менее, чем на 15 проц. Буренинский, Фоминский, Титковский, Целегородский колхозы, имея недоимку за прошлые годы, совершенно не приступили к сдаче государству мяса, молока, яиц, хотя для выполнения плана имеют все возможности.

Пустили на самотек заготовки животноводческих продуктов и заготовительные организации: «Глазмолоко» (управляющий тов. Белянин) и заготовителя райпотребсоюза (заведующий тов. Григорьев). Они сорвали выполнение плана в I квартале 1945 г. и еще хуже работают во 2 квартале. Не требуют от своих ра-

ботников выполнения планов. Приемщики работают из рук вон плохо. В Копыльке возвращают едатычков масла из-за ответственности тары.

Сейчас задача каждого колхоза, колхозника — полностью и в срок выполнить план госпоставок. Колхозы, не имеющие возможности выполнить обязательства со своих ферм, должны организовать покупку молока, яиц у хозяйств, выполнивших задание и освобожденных от поставок. Сейчас же поставить на откорм и отгул скот, который пойдет для сдачи государству.

Е. Лебедев.

Разумно проведем летний
сезон

Комсомольская организация ст. Уста, где секретарем комитета тов. Комлева, состоит из 60 человек.

На днях здесь состоялось открытое собрание с вопросом о проведении летнего сезона. На собрании присутствовали всевозможная молодежь и руководители организации.

В прениях выступили комсомольцы. Они предложили построить две спортивные площадки:

для взрослых и детей. Оборудовать волейбольное поле, площадку для городков, для турника и бум для борьбы. На детской площадке устроить качели, горку и др. Создать две женские волейбольные команды. Намечено в июне провести соревнование с волейбольной женской командой Урени.

Н. Иванова

Транкторы работают
безобразно

В колхозах Карповского сельсовета работают тракторы Титковской МТС. Работают безобразно плохо. Десятая бригада Голубева двумя тракторами вспахала только 31 гектар. Один трактор почти все время стоит. Трактористы Кузнецова, Большаков и Кузнецов халатно относятся к работе. Часто допускают простои и аварии. Недавно из-за небрежного отношения к машине, Кузнецова допустила, что сорвалась гайка с шатуна.

Куликов.